Розв’язування лінійних рівнянь. 

Стежинами Великого Кобзаря

( інтегрований урок математики та української літератури у 7 класі )
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Тема: Розв’язування лінійних рівнянь. Стежинами Великого Кобзаря 

Мета: 

· узагальнити та систематизувати знання, вміння і навички учнів   розв`язувати лінійні рівняння; 

· розвивати логічне мислення учнів, їх творчі здібності;

· повторити та систематизувати знання учнів про життя і творчість  видатного сина України – Тараса Григоровича Шевченка;

· виховувати в учнів почуття патріотизму, любов і повагу до творчої спадщини Великого Кобзаря

Тип уроку: інтегрований урок математики та української літератури

Обладнання: портрет Т.Г.Шевченка на вишитому рушнику, ілюстрації до творів, «Кобзар», підручники, мультимедійний проектор, комп’ютерна презентація до уроку
Девіз уроку:                 
  Думаємо колективно,

                     Працюємо оперативно.
 Сперечаємося доказово –

 Це для всіх обов’язково!

                                                                                          Епіграф уроку: 

Коли б не Він, 
То й люди б нас не знали.

Коли б не Він,

Про нас не чув би світ...

О.Кобець

Очікувані результати:

· якісне навчання всіх учнів з максимальним використанням розумових можливостей, знань, умінь і особистісних якостей усіх учасників процесу навчання; практичне застосування знань
· інтелектуальний розвиток особистості, формування системного і творчого мислення
Хід уроку

I. Мотиваційно-цільовий аспект

Учитель математики. Які асоціації у вас викликає слово «урок»? 

Давайте розкладемо його по літерах:

 У – успіх, упевненість

 Р – радість, раціональність, робота

 О – обдарованість, об’ємність 

 К – кмітливість, компетентність
Тож нехай на сьогоднішньому уроці вас супроводжує успіх, радість від виконаної вами роботи, раціонально витраченого часу, об’ємності знань. Надіюсь, що ви проявите кмітливість та будете компетентними і не втрачатимете своєї упевненості!
Учитель української літератури. Сьогодні урок  у нас незвичайний. Перед вами два вчителі: вчитель математики і вчитель української літератури. Що ви чекаєте від цього уроку? Що хочете дізнатися? Щоб відповісти на ці питання, прочитайте тему уроку: «Розв’язування лінійних рівнянь. Стежинами Великого Кобзаря». «Очікування»
 ( Учні по черзі називають очікувані від уроку результати ) 
Учитель математики. А працювати ми будемо під девізом: « Думаємо колективно, працюємо оперативно, сперечаємося доказово –

 це для всіх обов’язково!»
Учитель української літератури. А епіграфом сьогоднішнього уроку будуть слова О.Кобець: «Коли б не Він, то й люди б нас не знали. Коли б не Він,

про нас не чув би світ...»
II. Пізнавально-пошуковий аспект
Учитель математики. У кожного на парті лежить таблиця «Цікаво знати». Тарас Шевченко із 47 років життя … років був на засланні, … роки кріпаком і лише … років на волі.
Вам потрібно заповнити пропуски числами, які ви знайдете, коли розв’яжете вправи:
1.Знайдіть значення виразу

2 ( 0,5 х2  - х + 5)    при х=2          ( 10 )

2. При якому значенні змінної значення виразу 3х (х+2) на 192 більше за значення виразу 2 ( 1,5х2 – х)     ( 24 )

3. Розв’яжіть рівняння
 7х – 4   _  3х + 3  =  8 – х             ( 13 )

9 
4           6

Учитель української літератури .  Тарас Шевченко із 47 років життя 10 років був на засланні, 24 роки кріпаком і лише 13 років на волі.
 Ви добре справилися із математичними завданнями, а я пропоную вам вправу «Мереживо думок». Ваше завдання підтвердити або спростувати думку, відповідачи «Так» або «Ні». За кожну правильну відповідь – 1 бал.
· Тарас Шевченко народився у селі Моринці Звенигородського повіту? (Так)

· Матір Тараса звали Марія? ( Ні )

· У сім’ї Шевченків було ще семеро дітей, крім Тараса? ( Ні )
· Коли померла мати Тараса, йому виповнилося 9 років? ( Так )

· Тарас був кріпаком пана Енгельгардта? ( Так )

· У Літньому саду Санкт-Петербурга молодого Шевченка за малванням застав земляк Іван Сошенко? ( Так )

· Тараса було викуплено з кріпацтва у 1836 році ( Ні )

· Друзі Шевченка викупили з кріпацтва за 2500 карбованців? ( Так )

· Перша збірка Шевченка побачила світ у 1840 році? ( Так )
· Перша збірка Шевченка мала назву «Думка»? ( Ні )

· До першої збірки ввійшло 10 творів? ( Ні )

· Тарас Шевченко помер 10 березня 1861 року? ( Так )

· Його поховано на Чернечій горі в Каневі? ( Так )

Учитель математики. Щоб перевірити правильність ваших думок, розв’яжіть рівняння . Відповідь даного рівняння буде відповідати кількості правильних відповідей. 
3 (2х + 3 ) – 5 ( 7 – 4х ) – 2 ( 5х + 4 ) = 94                ( 8 )

Учитель математики.   «Дізнайся більше».  Пропоную закінчити розв’язання рівняння, яке перед вами на слайді 

5 ( 12 – х ) – 11 ( 4х – 5 ) = 9 ( 9 – 5 х ) – 70            ( 26 )

Учитель української літератури. У вас недаремно вийшла така відповідь.  Коли Шевченкові було 26 років, побачила світ його збірка поезій, яка поклала початок новому періоду в історії української літератури, змінила обличчя української поезії, утвердивши її високу самоцінність. 
· Як називається ця збірка? (« Кобзар»)
Учитель математики. А от скільки творів ввійшло до першої збірки, ви дізнаєтесь розв’язавши рівняння:
3 ( х – 5 )  = 2 х – 7                                                    ( 8 )

Учитель української літератури. «Літературна хвилинка».  Однією з поезій, що ввійшла до першої збірки,  була поезія «Думи мої, думи мої...». 
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Учень декламує напам’ять:

Думи мої, дум мої.

Лихо мені з вами!

Нащо стали на папері

Сумними рядами?

Чом вас вітер не розвіяв

В степу, як пилину?

Чом вас лихо не приспало,

Як свою дитину?..
Учитель математики.   Зараз проведемо гру  «Хто швидше?» 
На дошці накреслено табличку із семи клітинок.

	
	
	
	
	
	
	


Я пропоную вам сім завдань з математики. Відповідь кожного завдання ви будете по черзі записувати в клітинки таблиці. Кожне число відповідає номеру букви алфавіту. Перед вами лежить алфавіт. Тож, хто з вас першим прочитає слово?

1. Вік батька дорівнює  TA  ADVANCE  3   MACROBUTTON  BrowsePrev [image: image1.wmf]5

4

віку сина. Батькові 38 років, стільки років сину?                                                                              

                                                                                                                           (10)

2. Розв’яжіть рівняння  5 [image: image2.wmf]3

1

 EQ  + у = 6 [image: image3.wmf]3

1

                                                             (1)

3. Знайдіть число [image: image4.wmf]5

2

 якого дорівнює 8.                                                          ( 20 )

4. У книжці 76 сторінок, хлопчик прочитав [image: image5.wmf]4

1

 книжки. Скільки сторінок він прочитав?                                                                                                          ( 19 )

5. Знайдіть значення виразу: 8,4 : 7 · 3 – 0,6                                                  ( 3 )

6. Скільки одиниць становить дюжина?                                                        ( 12 )

7. Знайдіть [image: image6.wmf]3

1

 від числа 69.                                                                              ( 23 )

Український алфавіт
1            2         3         4         5         6         7         8          9         10

Аа       Бб       Вв       Гг       Гг      Дд       Ее       Єє       Жж       Зз

11     12    13     14     15     16       17       18     19       20     21     22

Ии     Іі     Її     Йй     Кк     Лл     Мм     Нн     Оо     Пп    Рр     Сс

23      24      25      26      27       28      29       30       31      32        33

Тт     Уу     Фф     Хх     Цц     Чч     Шш     Щщ     Ьь     Юю     Яя

Учитель української літератури. 

Ви правильно відгадали назву поезії «Заповіт».  А хто з вас продекламує напам’ять?
Учениця декламує вірш
Як умру, то поховайте

Мене на могилі,

Серед степу широкого,
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На Вкраїні милій,

Щоб лани широкополі,

І Дніпро, і кручі

Було видно, було чути,

Як реве ревучий.
Як понесе з України 

У синєє море

Кров ворожу... отойді я

І лани, ігори – 

Все покину і полину

До самого Бога

Молитися... а до того

Я не знаю Бога.

Поховайте та вставайте,

Кайдани порвіте

І вражою зло кров’ю 

Волю окропіте.

І мене в сім’ї великій,

В сім’ї вольній, новій,

Не забудьте помянути

Незлим тихим словом.
· Чи виконано заповіт великого Кобзаря?
· Коли і за яких обставин Тарас Шевченко написав поезію?

· Скількома мовами світу перекладено вірш
Учитель математики. Ми пропонуємо вам поділитися на дві команди і зіграти в літературно – математичну гру «Морський бій».
 Учитель української літератури. Учні однієї команди називать координати. Якщо є влучання в палубу корабля, то команда отримує по 2 бали за кожну правильну відповідь. Якщо команда не відповідає, то суперники можуть отримати 1 бал за правильну відповідь.

Учитель математики. Але на морі встановлено декілька пасток ( сектор «Т» торпеда). Влучаючи в них, команда пропускатиме хід.
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1. Дата та місце народження Т.Г.Шевченка ( 09.03.1814 року, с.Моринці, Черкаська область )

2. Як називається цикл віршів періоду 1843 – 1845 років? ( «Три літа» )

3. У яких творах поет звертається до жінки – матері? ( «Катерина», «Наймичка», «Утоплена», «Марія» тощо )

4. Поезія Т.Г.Шевченка «Заповіт» належить до періоду... ( трьох літ )
5. Хто написав музику до вірша «Заповіт»? ( Г.Гладкий )
6. Кому належать слова: «Він був сином мужика, а став веетнем у царстві людської культури...»? ( І.Я.Франку )
7. Хто був літературно донькою поета? ( Марко Вовчок )

8. Назвіть балади Т.Шевченка ( «Причинна», «Тополя», «Лілея» тощо )
9. Назвіть твори російсько мовою? ( «Варнак», «Княгиня», «Художник», «Музыкант» тощо )
10. Через що Т.Шевченка називають Кобзарем?

11. Жанр «Тополі» Т.Шевченка ( Балада )
12. Хто були першими лауреатами літературної Шевченківської премії у 1962 році? ( О.Гончар, П.Тичина, П.Майборода )
13. Скільки років Т.Шевченко провів у засланні? ( 10 )
14. яким твором відкривається «Кобзар»? ( «Причинна»)
15. Картина якого автора перегукується зі змістом поезії «мені тринадцятий минало»? ( І.Їжакевич «Тарас-пастух» )
16. Балади Шевченка раннього періоду творчості? («Причинна», «Тополя», «Лілея» )

17. Скількома мовами перекладені твори Т.Г.Шевченка? ( Більше 50-ма мовами )

18. Професія батька Т.Г.Шевченка? ( Стельмах )
Учитель української літератури. «Ми – творчі учні». Пропоную вам скласти акровірш до слів «ТАРАС», «КОБЗАР», пов’язавши їх зміст із царицею наук – математикою.
Т     Ти математику вивчаєш,

А     А тому багато знаєш.

Р      Раз задача, два задача…

А     А ти мусиш це пізнати,

С     Сам  задачі розв’язати.

Учитель математики.    «Мозкова атака».   Те, про що ви дізналися на уроці,  перевіримо у вигляді бліцопитування. 

1. Хто був порадницею в дитинстві для Тараса?              (сестра Катря)

2. Знайти [image: image7.wmf]5

2

 від числа 10 .                                                   ( 4 ) 

3. Кого з батьків Тарас утратив вперше?                           (матір)

4. Знайти число [image: image8.wmf]4

3

 якого дорівнює 3.                                 ( 4 )

     5. Чого хотів навчитися Тарас у дитинстві?                       (малювати)

6. Поділи 39 на 13.                                                                 ( 3 )

7. Про що мріяв Т. Г. Шевченко?                     (про вільну, щасливу країну)

8. Як слід сказати: 1 + [image: image9.wmf]3

1

 дорівнює [image: image10.wmf]3

5

 чи дорівнюють [image: image11.wmf]3

5

? ( не дорівнює)

[image: image16.png]


Учитель літератури.  «Митець потрібен своєму народові та усьому світові тільки тоді, коли його творчість зливається з криком нації», - ці слова В.Стуса стосуються саме Тараса Григоровича Шевченка – і поета, і художника, і людини – митця, який всім своїм талантом, всією душею, духом – народний. Саме з любові до народу виросла правдива, вогненна поезія Кобзаря, сильне синівське почуття, дух протесту, бунтарства, антикріпаччини, яким  наснажена поетова муза. Він - справжній патріот своєї стражденної неньки України. А як ви розумієте значення слова «патріот»?   «Асоціативний кущ»

[image: image12]
ІІІ. Підсумковий етап
Учитель математики.  Отже, ми сьогодні узагальнили ваші знання , вміння й навички щодо розв’язування лінійних рівнянь.

Учитель літератури.   Повторили життєпис нашого земляка, поета – Кобзаря -  Тараса Григоровича Шевченка 
ІV. Рефлексійно-оцінний аспект 
Вчитель математики. Наш урок добігає кінця. Тож підведемо підсумки. «Обмін думками»
· Чи сподобався вам цей урок і що найбільше запам’яталося?
· Який вид роботи був найцікавішим з математики, літератури?
·  Які  у вас є побажання щодо уроку?
Учитель української літератури. Рефлексія. «Продовж речення...»
· Я знала (знав) про  …

· Я дізналась  (дізнався) про...
· Я поглибила (поглибив) знання…

· Урок був цікавим, тому що…

· Мені не сподобався урок, тому що…

· Я б хотіла ( хотів) зробити повідомлення про…

IV. Домашнє завдання
1. Скласти рівняння, коренями яких є числа , пов’язані з творчістю Шевченка.
2. Скласти кросворд, пов'язаний з життєвим та творчим шляхом Тараса Шевченка 
Учитель української літератури.
Світ Шевченка складний і простий водночас. Увійшовши в нього, можливо, зрозуміємо, звідки ота неосяжна любов до України, звідки він брав сили вистояти й не зламатися, звідки такий високий духовний світ і геніальний талант. Нам, людям нинішньої епохи, особливо дорога віра поета. В основі поезій Шевченка лежить пристрасне бажання життя – вільного, справедливого, гідного людини на Землі. Саме тому творчість Шевченка силою слова, силою загальнолдської правди перетнула кордони України, зробила його поетом світового значення.
Якщо не знаєш, як всміхається зоря,

Якщо не бачив, як цвіте калина,

Як у ставку купається верба –

Не жив ти, друже, в Україні.

Якщо не чув ти пісні солов’я,

Як з м’яти падає роси краплина,

Як у степу гуде джмелів сім’я –
Не жив ти, друже, в Україні.

Як не стрічав у небі журавля

І ластівки під стріхою хатини,

Води не пив з дзвінкого джерела –

Не жив ти, друже, в Україні.

Як мимо серця лине коляда

І в Божий храм ти оминав стежину,

Як не читав ні разу «Кобзаря» -

Немає в тебе, друже, Батьківщини!
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Захист


 своєї Вітчизни 








Шанування національ-них героїв, святинь








Вивчення історії свого народу, країни





Знання культурних і духовних надбань свого народу








Визнання своєї рідної мови








Любов до рідної природи








Повага до спів-


вітчизників








Любов


 до рідного краю











Патріотизм
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